



# 福建卫生报

## 从“信息桥梁”到“服务枢纽”

### “福建卫生报健康+”智能体上线,构建“医患智联”新路径

□本报记者 陈坤  
摄影 陈昶晔

数智赋能健康路,  
福暖八闽聚民心。

11月27日,第五届海峡健康主题日暨“福建卫生报健康+”数智服务平台发布会在福州启幕。

省政协教科卫体委员会、省卫健委、省药品监督管理局等相关单位领导,以及来自医疗行业协会、院校科研院所、医疗机构与通信科技企业的近200位嘉宾齐聚一堂。政、产、学、研、医多方力量汇聚合力,共同见证这场赋能八闽健康的创新盛事,共赴数字医疗与民生福祉相融共生的美好之约。

作为国内先行打造的“人工智能+医疗健康”服务标杆,本次发布会的核心成果——“福建卫生报健康+”数智服务平台,将智能就医、免费用药、健康管理等优质资源一键“装进”手机,让福建百姓足不出户即可畅享便捷高效的健康服务,为八闽大地的健康事业注入全新动能。



▲省市相关部门领导、医疗界专家共同启动“福建卫生报健康+”数智服务平台

#### 数智服务平台正式启动 五位专家分享前沿经验

“福建卫生报健康+”数智服务平台由《福建卫生报》社自主研发,包含智能就医、免费用药、健康管理等三个核心板块。

值得一提的是,《福建卫生报》社已获得福建省大数据集团授权,成为福建省公共数据开发服务商,将为医疗科研及健康行业精细化发展注入核心动力。

主旨演讲环节中,五位省内外医疗及数智技术领域的专家带来了前沿分享。

福建省肿瘤医院机构办主任匡方聚焦肿瘤诊疗数智化实践,介绍了福建省肿瘤医院科研支撑平台概况。依托多项国家及省级政策支持,医院搭建了完善的科研支撑体系,设立临床医学中心、药物临床研究中心及生物样本库等多个专业平台。近年来新启动的临床试验数量持续攀升,2024年达281项,牵头多中心研究、产出高水平论文,助推70余种抗肿瘤新药上市,已成为省

内标杆、国内知名的临床试验机构。

厦门大学附属第一医院信息部主任孙中海解读了综合性医院数字化转型的关键。作为智慧医院建设标杆,该院深耕AI应用,覆盖患者服务、医疗诊疗、医院管理全场景,推出“刷脸一码付”“智能陪诊”等便民功能,实现了病历生成、影像诊断等环节的效率提升。同时,医院正布局数据资产建设、医保智能审核等未来方向,以科技赋能医疗,

让服务更精准、患者就医更便捷。

龙岩市第二医院肾内科负责人梁玉枫探讨了基层医疗资源下沉的路径。针对龙岩山区尿毒症患者就医远、费用高、医疗资源不足等问题,龙岩市第二医院牵头组建智能腹膜透析联盟,创新“三零”惠民模式,搭建三级诊疗网络,通过医保倾斜、远程监测、标准化服务,大幅降低患者负担,使90%的腹膜透析患者重返工作岗位,形成

了可复制的山区透析服务方案。

北京万方医学信息科技有限公司副总经理毛婧强调了医学信息数字化科研人才的重要性。面对我国医学创新的短板,万方医学构建了数智化临床科研服务体系,整合海量中外文献资源,推出AI检索、选题、创作等系列工具,并与多家医院合作打造智能辅助诊疗平台。同时开展医学生AI素养培养、科研人才专项培训,实现临床与科研双轮驱动,助力健康中国建设。

针对临床试验中招募慢、成本高、脱落率高等痛点,江苏智募云科技有限公司创始人宋保林分享了智募云“滴滴式招募”平台模式。该平台通过ACN(智能体通信网络)触达海量患者,利用AI算法实现精准匹配,并由健康管家提供全链条服务,使筛选效率提升4倍,脱落率低于10%,为行业提供了创新借鉴。

(下转16版)



▲福建省政协教科卫体委员会副主任吴彬镪致辞



▲福建日报社(报业集团)党组成员、副总编辑任君翔致辞



▲福建省医院协会书记朱发进致辞



▲中国联通福建分公司党委委员、副总经理余斌致辞

